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Igráček se na výstavě v Kladrubech převleče za knížete Vladislava I. 
a benediktinského mnicha 

________________________________________________________ 

Regionální muzeum Kladrubska v plzeňském kraji hostí až do 31.srpna putovní výstavu 

s názvem „Fenomén Igráček“. Tachovsko se tak zcela jistě stane vyhledávaným cílem rodin, 

sběratelů a příznivců této české hračky. Podobně jako v jiných místech, kde byla tato putovní 

výstava uspořádána. Expozice mapuje historii, výrobu a vývoj legendární figurky, která na trh 

poprvé vstoupila v roce 1976. Výstavu pořádá kladrubské muzeum ve spolupráci s českým 

výrobcem hraček - firmou EFKO-karton, Inspirací Zlín a Technickým muzeem v Brně. 

Návštěvníky mimo jiné čekají i unikátní figurky, které k této významné příležitosti vyrobil 

z klasických Igráčků historik a modelář Miroslav Svoboda. Tyto neprodejné unikáty dvou Igráčků 

představují scénu z roku 1115, kdy kníže Vladislav I. předává zakládající listinu benediktinského 

kláštera benediktinskému mnichovi.  

„Výstava se koná ve výstavních prostorách Regionálního muzea Kladrubska, které najdete na náměstí 

v Kladrubech, asi 6 kilometrů od Stříbra. Muzeum je v hlavní turistické sezoně otevřeno od úterý do 

neděle vždy od 10 do 17 hodin. Kromě výstavy Igráčků nabízí stálou expozici. Její první část seznamuje 

návštěvníky s historií Kladrub od založení v roce 1115 po současnost. Nechybí ovšem ani archeologické 

nálezy, které jsou z mnohem dřívějšího období,“ uvádí Jiří Kohout z muzea v Kladrubech. „Další část 

stálé expozice seznamuje se systémem pohraničního opevnění, budovaným ve 30. letech minulého 

století. Letos v létě mohou návštěvníci muzea navštívit ještě jednu výstavu. Jsou jí fotorealistická plátna 

akademického malíře Václava Siky, který v našem muzeu bude rovněž vystavovat do konce srpna,“ 

dodává Jiří Kohout. 

„Igráčci dělají dětem radost již 47 let. Malé postavičky, vyráběné v České republice, se stávají stále více 

populární i v zahraničí, kde je děti znají pod názvem Pokeeto. Výstava Fenomén Igráček je tak největší 

sbírkou původních, ale i současných Igráčků. Součástí kladrubské výstavy je mimo všech ostatních 

lákadel soutěž o ceny, dětská herna s Igráčky a 

možnost zazávodit si na legendární české 

autodráze Ites“ uvádí Věra Stojar, kurátorka 

výstavy z Inspirace Zlín.  

„Dbáme na to, aby šel Igráček s dobou, proto 

s naším vývojovým oddělením vytváříme nové 

koncepty, odpovídající 21. století. Mezi ně patří 

například i novinka „Igráček s podcastovou 
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pohádkou“, kterou jsme nově zařadili i do putovní výstavy. Pohádky pro nás namluvil známý herec 

Martin Stránský, pocházející z Vysočiny, tedy přímo z našeho regionu. Podařilo se nám tak spojit 

fyzickou podobu figurky s populární formou podcastu. Podcastová pohádka tak může být dobrým 

pomocníkem na ukrácení dlouhé chvíle nebo příjemným prostředkem k usínání,“ říká Miroslav Kotík, 

majitel firmy EFKO-karton s.r.o., společnosti, která legendární hračku vyrábí v Novém Veselí u Žďáru 

nad Sázavou. 

Autory původních Igráčků jsou designéři tehdejšího družstva IGRA Jiří Kalina a Marie Krejchová. Jejich 

postavičky se vyrábí už od roku 1976. První profesí na trhu byl zedník. A právě tuto figurku společně 

s mnoha dalšími původními Igráčky si návštěvníci mohou na výstavě v Kladrubech prohlédnout. Rodiče 

dnešních dětí si jistě budou pamatovat policistu, hasiče, doktora nebo zdravotní sestřičku. Do roku 1989 

vzniklo kolem padesáti různých variant. V devadesátých letech se Igráček snažil jít s dobou, a tak se na 

trhu objevil skateboardista, policista na motorce či koni apod. Společně s těmito profesemi jsou k vidění 

i Igráčci, kteří vznikli na objednávku pro různé firmy a instituce jako zakázkové typy současného výrobce 

figurek – firmy EFKO. 

_______________________________________________________________________________________________________________ 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo 
společností, které zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na 
Vysočině – do Nového Veselí a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, 
ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové 
oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet 
kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě výroby vlastních produktů se EFKO 
specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné vyrobila největší herní 
plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.    

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. 
V roce 2011 obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních 
dětských hraček IGRÁČEK a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky 
a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu 
a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru 
ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní 
stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná společenská hra Jožin z bažin 
se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii Hry, puzzle a karty. 
V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 edukativní 
hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 
EFKO obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo 
v kategorii Taylor made za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 získal soubor her pro předškoláky „Vnímám to“ 
ocenění Hračka roku, soubor Abeceda a čísla ocenění odborníků Správná hračka a brand Igráček obdržel titul 
Nejdůvěryhodnější značka 2022.  

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, 
společnost Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 
2020/2021 svým projektem Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních 
prostředků ve zdravotních zařízeních, charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz   
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